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クルーズ名古屋　音楽便「MUSIC CRUISE」（名古屋市）



テレワークに関するお悩み・ご相談は　

あいちテレワークサポートセンター
AICHI TELEWORK SUPPORT CENTER
テレワーク導入におけるデジタル化、セキュリティ対策、
人事労務管理など、様々な課題解決をサポートいたします。
名古屋市中村区名駅 4-4-38　ウインクあいち（愛知県産業労働センター）17階
営業時間：平日 9:30 ～ 18:00　土曜 10:00 ～ 17:00（日祝日、年末年始を除く）　　

TEL: 052-581-0510 ／ Email: aichi-telework@pasona.co.jp
ご相談
無料

2024年 4月
ウインクあいちに
移転しました！

名古屋支店・熱田支店　〒460-0003 名古屋市中区錦3-23-18 TEL 052-951-7581
豊　　橋　　支　　店　〒440-0897 豊橋市松葉町3-71-2 TEL 0532-52-0221

愛知県観光協会
公式Instagram
アカウント

@visit_aichi

名古屋市中川区運河町周辺名古屋市中村区名駅4-11-27

シンフォニー豊田ビル横の並木道や
ビルエスカレーター横など、

金色のきらきら輝くイルミネーションが
一帯を飾ります。

シンフォニー豊田ビル
イルミネーション

クルーズ名古屋
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愛
知
県
鍍
金
工
業
組
合
　
理
事
長
　
神
谷
　
篤

業
界
・
組
合
に
つ
い
て
教
え
て
く
だ
さ
い

　

愛
知
県
の
め
っ
き
業
界
の
歴
史
は
古
く
、
明
治
末
期
に
既

に
20
名
ほ
ど
の
同
業
者
に
よ
り
組
織
が
形
成
さ
れ
、
大
正
12

年
に
は
現
組
合
の
礎
と
な
る
名
古
屋
鍍
金
同
業
会
が
設
立
さ

れ
ま
し
た
。
そ
の
後
、
昭
和
６
年
に
名
古
屋
地
区
の
同
業
者

60
余
名
に
よ
り
名
古
屋
鍍
金
業
組
合
が
設
立
さ
れ
、
戦
中
の

激
動
期
と
と
も
に
幾
度
か
の
組
織
変
更
を
経
て
昭
和
22
年
に

中
部
鍍
金
工
業
協
同
組
合
と
し
て
、
さ
ら
に
昭
和
42
年
に
現

在
の
愛
知
県
鍍
金
工
業
組
合
に
改
組
さ
れ
ま
し
た
。

　

め
っ
き
と
は
、素
材
の
表
面
に
金
属
の
薄
い
膜
を
形
成
し
、

様
々
な
機
能
性
や
装
飾
性
を
与
え
る
技
術
の
こ
と
で
す
。
以

来
、
そ
の
技
術
は
時
代
と
と
も
に
進
化
を
続
け
、
現
在
で
は

日
用
品
分
野
か
ら
自
動
車
等
の
輸
送
機
器
、コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
・

宇
宙
関
連
の
ハ
イ
テ
ク
分
野
に
至
る
ま
で
、
あ
ら
ゆ
る
産
業

の
基
盤
と
し
て
日
本
経
済
を
下
支
え
し
て
い
ま
す
。
と
り
わ

け
自
動
車
産
業
の
中
枢
を
担
う
愛
知
県
は
、
毎
年
の
統
計
で

電
気
め
っ
き
業
の
生
産
額
ト
ッ
プ
を
走
り
続
け
て
い
ま
す
。

組
合
の
活
動
に
つ
い
て
教
え
て
く
だ
さ
い

　

主
な
組
合
活
動
は
、
指
導
教
育
事
業
、
情
報
提
供
事
業
、

環
境
改
善
事
業
で
す
。

　

指
導
教
育
事
業
…
技
能
者
の
育
成
を
目
的
と
し
て
職
業
能

力
開
発
促
進
法
に
基
づ
き
、
電
気
め
っ
き
技
能
検
定
試
験
を

毎
年
実
施
し
て
い
ま
す
。
電
気
め
っ
き
が
検
定
職
種
と
な
っ

た
昭
和
39
年
か
ら
実
施
し
て
お
り
、
令
和
２
年
か
ら
は
常
設

の
技
能
検
定
試
験
設
備
を
設
置
し
て
活
用
し
て
い
ま
す
。
今

年
度
の
電
気
め
っ
き
定
期
技
能
検
定
試
験
受
検
者
は
170
名
を

超
え
ま
し
た
。

　

ま
た
、
令
和
３
年
か
ら
は
、
外
国
人
技
能
実
習
生
を
対
象

と
し
た
電
気
め
っ
き
随
時
技
能
検
定
試
験
に
も
取
り
組
ん
で

お
り
、
ほ
ぼ
毎
月
実
施
し
て
い
ま
す
。
令
和
６
年
度
の
受
検

者
は
10
月
末
で
150
名
を
超
え
て
い
ま
す
。

　

情
報
提
供
事
業
…
各
種
研
修
会
の
開
催
や
組
合
報
の
発
行

を
行
っ
て
い
ま
す
。
そ
の
他
、
名
古
屋
市
科
学
館
で
の
め
っ

き
製
品
の
展
示
協
力
等
、
業
界
の
Ｐ
Ｒ
活
動
に
も
積
極
的
に

取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

　

環
境
改
善
事
業
…
水
質
汚
濁
、
土
壌
汚
染
等
の
環
境
保
全

へ
の
対
応
も
組
合
の
重
要
な
事
業
で
す
。
環
境
対
策
の
た
め

の
法
改
正
や
新
法
施
行
時
に
は
組
合
員
へ
の
情
報
提
供
や
点

検
、
指
導
を
随
時
実
施
し
、
法
令
順
守
に
努
め
て
い
ま
す
。

特
に
力
を
入
れ
て
い
る
こ
と
や
今
後
の
組
合
の
展

望
に
つ
い
て
教
え
て
く
だ
さ
い

　
「
も
の
づ
く
り
は
人
づ
く
り
」
と
言
う
よ
う
に
、
人
材
育

成
を
重
視
し
て
い
ま
す
。
そ
の
取
り
組
み
の
１
つ
が
、
組
合

員
の
従
業
員
を
対
象
に
し
た
複
数
の
研
修
で
す
。
め
っ
き
初

心
者
技
術
研
修
、
業
界
対
応
専
門
研
修
と
い
っ
た
受
講
者
の

レ
ベ
ル
に
応
じ
た
実
務
研
修
、
そ
し
て
、
技
能
検
定
試
験
に

向
け
た
事
前
講
習
も
実
施
し
て
い
ま
す
。
毎
年
、
研
修
内
容

を
委
員
会
で
検
討
し
、
前
年
よ
り
さ
ら
に
充

実
す
る
よ
う
努
め
て
い
ま
す
。

　

人
材
育
成
の
も
う
１
つ
の
取
り
組
み
が
、

若
手
二
世
の
会
「
名
鍍
会
」
を
通
じ
た
若
手

経
営
者
の
育
成
で
す
。「
名
鍍
会
」
は
、
後

継
者
の
集
ま
り
と
し
て
業
界
で
全
国
に
先
駆

け
て
結
成
さ
れ
、
60
年
余
の
歴
史
が
あ
り
ま

す
。
私
も
「
名
鍍
会
」
の
出
身
者
で
す
が
、

同
じ
志
を
持
っ
た
仲
間
と
交
流
を
深
め
な
が

ら
経
営
を
学
び
ま
し
た
。

　

組
合
に
と
っ
て
も
「
名
鍍
会
」
の
協
力
は

大
き
く
、
電
気
め
っ
き
技
能
検
定
試
験
の
ス

ム
ー
ズ
な
実
施
等
は
、
彼
ら
の
活
躍
あ
っ
て

こ
そ
の
実
績
と
言
え
る
ほ
ど
で
す
。
こ
う
し

た
組
合
活
動
の
経
験
を
生
か
し
て「
名
鍍
会
」

出
身
者
が
組
合
役
員
に
就
任
す
る
こ
と
も
多

く
、
良
い
循
環
が
で
き
て
い
る
よ
う
に
思
い

ま
す
。

　

ま
た
、
上
部
団
体
の
全
国
鍍
金
工
業
組
合

連
合
会
で
は
新
た
に
青
年
部
会
が
発
足
し
ま

し
た
。
今
後
は
全
国
の
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
を
強

化
し
、
若
手
経
営
者
育
成
の
輪
を
広
げ
る
取

り
組
み
を
進
め
て
参
り
ま
す
。

趣
味
や
休
日
の
過
ご
し
方
を
教
え
て

く
だ
さ
い

　

車
や
バ
イ
ク
が
好
き
で
若
い
頃
は
レ
ー
ス

に
も
出
場
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
。
他
に
は

プ
ラ
モ
デ
ル
作
り
も
得
意
で
す
。
休
日
は
犬

の
散
歩
な
ど
、
愛
犬
と
過
ご
し
て
い
ま
す
。

長
い
間
ラ
ブ
ラ
ド
ー
ル
レ
ト
リ
バ
ー
を
飼
っ

て
お
り
、
寒
い
時
期
は
一
緒
に
眠
っ
て
暖
か

く
過
ご
し
て
い
ま
す
。

神
谷
　
篤  

理
事
長
に

　
お
話
を
聞
き
ま
し
た
。

＊＊ 組合プロフィール ＊＊

組　合　名：愛知県鍍金工業組合
代表者名：神谷　篤

設立年月：1947年 4月
組合員数：103名

住　　所：�名古屋市熱田区六番三丁目４番41号

VOICE
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中小企業トピックス

令和６年 10 月１日から愛知県最低賃金が改定されました

令和６年 12 月 16 日から特定最低賃金が改定されました

（留意事項）

　1. �最低賃金（愛知県最低賃金、特定最低賃金）は、常用・臨時・派遣・外国人技能実習生・パート・アルバ
イト・年金受給者である労働者等、事業場で働くすべての労働者に適用され、事業主は使用する労働者に
対して、最低賃金額以上の賃金を支払わなければなりません。

　2. �派遣労働者は、派遣先の都道府県の地域別（特定）最低賃金が適用されます。派遣先を管轄する都道府県 
労働局・労働基準監督署へお問い合わせ下さい。

　3. �賃金が時間給以外（月給・日給等）で定められている場合は、賃金を時間当たりの金額に換算して最低賃
金額と比較します。

　4. 最低賃金の対象になる賃金には、次の賃金は算入されません。
　   （1）臨時に支払われる賃金（結婚手当等）
　   （2）１カ月を超える期間ごとに支払われる賃金（賞与等）
　   （3）時間外労働・休日労働に対する賃金
　   （4）深夜労働に対する割増賃金
　   （5）精皆勤手当、通勤手当及び家族手当
　5. �精神や身体の障害により著しく労働能力の低い者、断続的労働に従事する者等には、愛知労働局長の許可

を条件とする最低賃金の減額特例制度があります。

（ご案内）業務改善助成金について

　�　生産性向上に資する設備投資等（設備・機器、経営コンサルティング導入や人材育成・
教育訓練）を行うとともに、事業場内最低賃金を一定額（各コースに定める金額）以上引
き上げた場合、その設備投資などにかかった費用の一部を助成するものです。ぜひご活用
ください。

　※（　）は改定前（令和６年９月 30 日以前）の時間額です。

　※（　）は改定前（令和６年 12 月 15 日以前）の時間額です。

最　低　賃　金　名 時間額（円） 適用労働者の範囲

愛知県最低賃金 1,077
※（1,027）

　愛知県内の事業所で働くすべての労働者に適用されます。

最　低　賃　金　名 時間額（円） 適用労働者の範囲

製鉄業、製鋼・製鋼圧延業、
鋼材製造業

（表面処理鋼材を除く。）

1,111
※（1,059）

　左の各産業（令和５年７月 第 14 回改定の総務省日本標準
産業分類の定義による。）に属する事業場で働く労働者（技
能実習生等の外国人労働者及び事務を専らとする労働者も
含む。）に適用されます。
　ただし、次に掲げる適用除外労働者については、特定最
低賃金の適用が除外され、上記の「愛知県最低賃金」が適
用されます。

適用除外労働者
（1）18 歳未満又は 65 歳以上の者
（2）雇入れ後３月未満の者であって、技能習得中の者
（3�）清掃、片付け、賄い又は湯沸しの業務に主として従事

する者
（4）次の特定最低賃金における特有の軽易業務従事者

　① 製鉄業、製鋼・製鋼圧延業、鋼材製造業
 　 軽易な運搬の業務に主として従事する者
 ② 輸送用機械器具製造業
 �　手作業により又は手工具若しくは小型手持動力機を用

いて行うバリ取り、穴あけ、検数、選別又は塗装の業務
に主として従事する者

輸送用機械器具製造業

（建設用ショベルトラック
製造業を含む。船舶製造・
修理業、舶用機関製造業、
自転車・同部分品製造業
を除く。）

1,081
※（1,028）
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中小企業トピックス

愛知県信用保証協会からのお知らせ

愛知県信用保証協会をご利用いただいた、「OIMO STAND ROOTS」 の
中根 久佳さんにお話を伺いました！

 女性経営者のみなさまへ
愛知県信用保証協会は、あなたの事業を応援します。

愛知県信用保証協会とは…
　中小企業・小規模事業者のみなさまが、金融機関から事業に必要な資金の融資

を受けるとき、その保証人となり、借入れをスムーズにする公的機関です。

　また、事業についてのご相談をお受けしているほか、さまざまな経営支援に取

り組み、中小企業・小規模事業者のみなさまをサポートしています。

　本協会では、女性経営者支援チーム「アイリス」を設置し、本協会の女性職員がきめ細かなサポートを
行っています。これから創業をお考えの女性や女性経営者、女性を主な顧客とする事業の経営者（以下

「女性経営者」といいます。）のみなさまのご相談から保証審査までを一貫してお手伝いします。
　また、「創業や経営について誰に相談したらいいんだろう…」、「創業って何から始めたらいいのか
なぁ？」、「事業資金のこと、男性に相談するのはちょっと…」といった経営に関するさまざまなお悩みに
お応えするべく、女性経営者のための専用窓口を設置しています。
　本協会の女性職員が対応いたします。相談は無料ですので、お気軽にご相談ください。
　（お問い合わせ先：0120-454-877）

　当店では、さつまいもや抹茶を使った手作りスイーツを提供しています。「土
から始まるときめきを」というコンセプトを掲げており、スイーツの材料となる
さつまいもには、岐阜県で有機栽培されたものを使用しています。
　当店をお芋と抹茶の専門店としたのは、この２つが日本人のおやつの原点であ
ると考えているからです。店名の「ＲＯＯＴＳ」は、おやつの「原点」であるこ
とと、お芋が根菜であることにちなんで名づけました。
　また、スイーツに加えて、８月からはランチの提供をスタートしています。ラ
ンチの提供を始めるきっかけとなったのが、愛知県信用保証協会のメンタリング

（※）です。これまでも、ランチを提供してみたいという思いはありましたが、
それ以上に新しいことを始める不安を感じていました。しかし、メンタリング
で相談員のかたから熱心なアドバイスをいただき、前向きに取り組むことができ
ました。
※経験豊富な相談員（メンター）との対話を通じて、相談者が抱える課題や悩みを解決する取組。

　ランチで提供しているのは、「エッグスラット」とサラダです。「エッグスラッ
ト」とは、ロサンゼルス発祥の卵料理で、半熟卵と味付けしたマッシュポテトを
組み合わせたものです。マッシュポテトはジャガイモで作られているのが一般的
ですが、当店ではさつまいもで作り、オリジナルのトマトソースをトッピングし
ています。加えて、美と健康をテーマにしたサラダを３種類ご用意しています。

お問い合わせ先

総合相談窓口　　　　0120 - 454 - 754 セミナー開催情報などを
お知らせしています。

続きはこちら！
ぜひご覧ください！

  ホームページ　　  公式ＳＮＳ（Ｘ）
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内田俊宏の経済トレンド
２
０
１
７
年
以
来
の
「
ト
リ
プ
ル
・
レ
ッ
ド
」

　

10
月
５
日
に
行
わ
れ
た
ア
メ
リ
カ
大
統
領
選
挙
で
共
和
党

の
ト
ラ
ン
プ
候
補
が
次
期
大
統
領
に
な
る
こ
と
が
確
実
と

な
っ
た
。
ま
た
、
同
時
に
行
わ
れ
た
上
下
両
院
の
連
邦
議
会

選
挙
で
も
共
和
党
が
過
半
数
を
維
持
す
る
こ
と
が
決
ま
り
、

共
和
党
は
大
統
領
と
上
下
両
院
の
３
つ
を
独
占
す
る
「
ト
リ

プ
ル
・
レ
ッ
ド
」
と
な
っ
た
。
２
０
１
７
年
の
第
１
次
ト
ラ

ン
プ
政
権
以
来
の
「
ト
リ
プ
ル
・
レ
ッ
ド
」
で
、
大
統
領
の

権
限
が
強
固
で
政
権
運
営
の
追
い
風
と
な
る
だ
ろ
う
。
ま

た
、
バ
イ
デ
ン
政
権
か
ら
の
政
権
以
降
も
ス
ム
ー
ズ
に
行
わ

れ
る
公
算
が
高
い
。

　

現
在
、ト
ラ
ン
プ
次
期
政
権
の
閣
僚
人
事
に
入
っ
て
お
り
、

年
明
け
１
月
20
日
に
正
式
に
誕
生
す
る
見
込
み
で
あ
る
。
前

回
と
同
様
、「
米
国
第
一
主
義
」
を
掲
げ
、
保
護
主
義
的
な

経
済
政
策
を
採
る
可
能
性
が
高
い
。
日
本
を
含
む
全
て
の
国

や
地
域
へ
の
関
税
引
き
上
げ
の
ほ
か
、
環
境
対
策
に
後
ろ
向

き
な
姿
勢
に
転
換
し
、
バ
イ
デ
ン
政
権
が
加
盟
し
直
し
た
パ

リ
協
定
か
ら
も
再
び
離
脱
す
る
可
能
性
が
高
い
。
シ
ェ
ー
ル

オ
イ
ル
な
ど
の
化
石
燃
料
へ
の
回
帰
に
よ
り
、
Ｅ
Ｖ
（
電
気

自
動
車
）
の
普
及
ス
ピ
ー
ド
が
鈍
化
す
る
可
能
性
が
高
く
、

日
本
の
自
動
車
メ
ー
カ
ー
は
Ｅ
Ｖ
と
ガ
ソ
リ
ン
車
の
商
品
構

成
の
見
直
し
を
迫
ら
れ
る
だ
ろ
う
。

懸
念
さ
れ
る
関
税
引
き
上
げ
の
影
響

　

輸
出
企
業
の
集
積
が
高
い
愛
知
県
で
、
影
響
が
懸
念
さ
れ

る
の
が
対
米
輸
出
品
へ
の
関
税
強
化
の
動
き
で
あ
る
。
ト
ラ

ン
プ
次
期
大
統
領
は
、
Ｕ
Ｓ
Ｔ
Ｒ
（
米
通
商
代
表
部
）
の
代

表
に
１
期
目
の
ト
ラ
ン
プ
政
権
で
日
本
や
中
国
と
の
貿
易
交

渉
の
実
務
担
当
だ
っ
た
グ
リ
ア
氏
を
起
用
す
る
こ
と
を
発
表

し
て
い
る
。
ト
ラ
ン
プ
次
期
大
統
領
は
、
中
国
に
対
し
て
は

現
在
60
％
の
関
税
に
、
さ
ら
に
10
％
の
追
加
関
税
を
課
し
、

国
境
を
接
す
る
メ
キ
シ
コ
と
カ
ナ
ダ
に
対
し
て
も
25
％
の
関

税
を
課
す
こ
と
を
表
明
し
て
い
る
。
日
本
へ
の
関
税
に
関
す

る
直
接
的
な
言
及
は
な
い
が
、
交
渉
次
第
で
は
影
響
が
避
け

ら
れ
な
い
。

　

ま
た
、
現
時
点
で
す
で
に
影
響
が
予
想
さ
れ
る
の
が
メ
キ

シ
コ
か
ら
米
国
へ
の
輸
出
で
あ
る
。
ト
ヨ
タ
や
日
産
、
ホ
ン

ダ
、
マ
ツ
ダ
は
メ
キ
シ
コ
に
投
資
し
、
メ
キ
シ
コ
工
場
を
ア

メ
リ
カ
へ
の
輸
出
拠
点
と
し
て
き
た
が
、
そ
の
メ
キ
シ
コ
に

は
25
％
の
関
税
を
表
明
し
て
い
る
。
直
接
、
大
幅
な
関
税
が

課
さ
れ
る
中
国
経
済
へ
の
影
響
も
大
き
い
が
、
日
本
企
業
の

メ
キ
シ
コ
や
カ
ナ
ダ
か
ら
の
対
米
輸
出
へ
の
影
響
も
避
け
ら

れ
な
い
。
円
相
場
の
動
向
次
第
で
は
、
大
手
メ
ー
カ
ー
は
サ

プ
ラ
イ
チ
ェ
ー
ン
の
大
幅
な
見
直
し
を
迫
ら
れ
る
公
算
が
高

い
。

日
本
へ
の
関
税
引
き
上
げ
の
影
響
は
軽
微

　

第
２
次
ト
ラ
ン
プ
政
権
に
よ
っ
て
２
０
２
５
年
か
ら
新
た

な
関
税
政
策
が
実
施
さ
れ
た
と
仮
定
し
た
場
合
、
そ
の
２
年

後
と
な
る
２
０
２
７
年
時
点
で
の
経
済
効
果
に
つ
い
て
、
ア

ジ
ア
経
済
研
究
所
が
分
析
・
推
計
し
て
い
る
。
具
体
的
な
シ

ナ
リ
オ
と
し
て
、
米
国
が
中
国
に
対
し
て
60
％
の
関
税
を
課

し
、
そ
の
他
の
全
て
の
国
に
対
し
て
20
％
の
関
税
を
課
す

ケ
ー
ス
と
、
10
％
の
関
税
を
課
す
２
つ
の
ケ
ー
ス
を
想
定
し

て
い
る
。

　

ま
ず
、
そ
の
他
の
国
へ
の
関
税
が
10
％
の

ケ
ー
ス
の
分
析
結
果
を
み
る
と
、
マ
イ
ナ
ス
の

影
響
は
米
国
と
中
国
に
集
中
し
、
東
南
ア
ジ
ア

（
Ａ
Ｓ
Ｅ
Ａ
Ｎ
）
や
イ
ン
ド
は
米
中
対
立
の
「
漁

夫
の
利
」
と
し
て
の
プ
ラ
ス
効
果
が
自
国
へ
の

10
％
の
関
税
の
マ
イ
ナ
ス
の
影
響
を
上
回
る
結

果
と
な
っ
て
い
る
。
日
本
は
「
漁
夫
の
利
」
の

プ
ラ
ス
面
と
10
％
関
税
の
マ
イ
ナ
ス
面
が
打
ち

消
し
あ
っ
て
影
響
が
ほ
ぼ
ゼ
ロ
と
ニ
ュ
ー
ト
ラ

ル
と
な
る
こ
と
が
示
さ
れ
、
日
本
の
Ｇ
Ｄ
Ｐ
に

は
0.02
％
の
小
幅
プ
ラ
ス
と
な
る
。
業
種
別
で

は
、
電
機
・
電
子
の
プ
ラ
ス
0.7
％
が
最
も
大
き

く
、
自
動
車
も
プ
ラ
ス
0.1
％
と
や
や
追
い
風
と

な
る
。

関
税
20
％
ケ
ー
ス
の
自
動
車
へ
の
影
響

を
懸
念

　

一
方
、
そ
の
他
の
国
へ
の
関
税
が
20
％
の

ケ
ー
ス
の
分
析
結
果
を
み
て
も
、
日
本
の
Ｇ
Ｄ

Ｐ
へ
の
影
響
は
マ
イ
ナ
ス
0.02
％
と
小
幅
な
マ
イ

ナ
ス
に
と
ど
ま
り
、
関
税
10
％
ケ
ー
ス
よ
り
影

響
は
大
き
く
な
る
が
、
日
本
全
体
で
は
そ
れ
ほ

ど
大
き
な
マ
イ
ナ
ス
に
は
な
ら
な
い
試
算
で
あ

る
。
た
だ
し
、
業
種
別
に
み
る
と
、
自
動
車
へ

の
マ
イ
ナ
ス
の
影
響
が
0.7
％
ま
で
拡
大
し
、
主

要
産
業
の
中
で
は
最
も
影
響
が
大
き
く
な
っ
て

い
る
。

　

す
で
に
表
明
さ
れ
た
関
税
は
、
中
国
に
対
し

て
試
算
の
前
提
を
上
回
る
70
％
、
メ
キ
シ
コ
と

カ
ナ
ダ
に
は
25
％
と
し
て
お
り
、
特
に
自
動
車

の
対
米
輸
出
拠
点
と
な
っ
て
い
る
メ
キ
シ
コ
へ

の
関
税
が
自
動
車
産
業
に
与
え
る
影
響
が
出
る

と
予
想
さ
れ
る
が
、
日
本
へ
の
関
税
が
10
％
か

20
％
か
に
よ
っ
て
影
響
度
が
大
き
く
変
わ
る
。

対
米
輸
出
へ
の
影
響
は
避
け
ら
れ
な
い
が
、
関

税
が
10
％
に
と
ど
ま
っ
た
場
合
に
は
、
日
本
経

済
や
自
動
車
産
業
へ
の
影
響
も
許
容
範
囲
に
収

ま
る
こ
と
を
冷
静
に
捉
え
た
い
。
製
造
業
は
必

要
以
上
に
悪
影
響
を
恐
れ
ず
に
、
一
方
で
は
、

環
境
対
応
車
の
ポ
ー
ト
フ
ォ
リ
オ
や
、
サ
プ
ラ

イ
チ
ェ
ー
ン
の
見
直
し
の
検
討
や
対
応
準
備
を

粛
々
と
進
め
て
い
く
必
要
が
あ
る
。

Profile
1968 年青森県生まれ。91 年一橋大学経済学部卒業。02 年名古屋大学大学院経済学研究科博士前期課程修了。91 年野村證券。93 年東海総合研究所（現
三菱 UFJ リサーチ＆コンサルティング）。15 年 4 月中京大学経済学部客員教授、学校法人梅村学園評議員、19 年 1 月同理事。ニュース番組などの
コメンテーターを務めるほか、国土交通省中部地方整備局、愛知県、名古屋市、名古屋港管理組合などの委員も務める。専門はマクロ経済、地域経済。

ト
ラ
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プ
次
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策

ト
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政
権
の
経
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対
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学
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経
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学
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授
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田
内
田  

俊
宏
俊
宏



　中央会あいち　2024年 12月5

景況天気図

愛知県の景況の推移（前年同月比）

全国の景況の推移（前年同月比）

DI 値：好転％から悪化％を引いた値

DI 値：好転％から悪化％を引いた値

【製造業】
①電気機器（電気機器）：部品の在庫について、調整局面が継続
のため売上の回復は見込めない状況である。
②輸送機器（輸送機器）：長引く物価高の中、人件費や原材料費
の上昇分を上乗せする価格転嫁の動きが問題となっている。ま
た、人材不足により大企業からの従業員の引き抜きや最低賃金
の引上げが目立ち始めている。大きな問題である。
③その他の製造業（アウトソーシング）：大手自動車メーカーの
認証不正問題で生産工場の稼働停止が長引き、派遣元としては
派遣従業員に対してお詫びをするしかなく、人材離れが進むが、
他の派遣先の紹介を行うなどして人材流失を抑えている
【非製造業】
①サービス業（旅館）：一部の旅館では、南海トラフ地震の注意
報が発表されてから、それ以降の団体旅行の予約状況が悪くなっ
たようである。
②建設業（舗装工事）：全体に工事量が少なく、売り上げは減少
し、収益も減少した。
③運輸業（軽貨物）：９月に引き続き、組合の共同受注事業と共
同配車事業は、前年同月比を大きく上回った。また、組合へ加
入や開業する人も好調で、ここに来て運送業や個人営業に興味
を持つ人が増えてきた事は希望が持てる。

【製造業】
①電気機器（三重県・電気機器）：期末に入ったが、全然動きが
なく非常に苦慮している。稼働率が悪く今後に期待している。
②輸送機器（岐阜県・輸送用機器）：仕事量は需要回復にあわせ
て着実に増えているが、エネルギーや諸物価高騰、近年にない
賃金引上げとボーナスの増額により、厳しい経営環境が続くと
みられ、確固たる経営改善にはまだ時間が掛かりそうである。
③その他の製造業（石川県・漆器）：震災・洪水の影響が大きく、
生産活動は震災前の約５割の状況である。仮設工房に入居が決
まっても生産活動の再開には準備が必要で、もう少し時間を要
する。
【非製造業】
①サービス業（神奈川県・温泉旅館・ホテル）：10 月は天候に
恵まれ、平日は外国人客、金・土・日曜日は国内個人客と高稼
働を維持できた月だった。外国人客比率が例年よりも高く、高
単価で集客することができた。
②建設業（長野県・職別工事）：図面の決め込み遅延と変更が多
く、工場稼働率に引き続き影響が出ている。ゼネコンからの指
値が厳しい物件も多く、受注環境は厳しい。受注単価は低いま
まで、安くしなければ受注できない状況である。
③運輸業（奈良県・軽貨物運送）：チャーター便は、食材配達の
上昇と製造業・建設業関連が回復傾向にあり、受注件数は前年
比 110％、売上は前年比 130％程度の予測。

（出典：全国中小企業団体中央会ＨＰより）

○●○● 業界レポート ●○●○

○●○● 業界レポート（全国） ●○●○

売 上 高 在庫数量 販売価格 取引条件 収益状況 資金繰り 操 業 度 雇用人員 景 況

製 造 業

非製造業

好　転
＋30≦DI

やや好転
＋10≦DI＜＋30

変わらず
−10＜DI＜＋10

やや悪化
−30＜DI≦−10

悪　化
DI≦−30

この情報は、中央会傘下の県下主要業界組合に配置した 112 名の情報連絡員から寄せられた各業界の景
況報告を集計したものです。情報連絡員は全国に約 3,000 名配置され、全国集計も行われています。

【2024 年 10 月分】
景況天気図（対前年同月比）

凡例
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はじめてのテレワーク

厚生労働省は、ＩＣＴを活用した障害者のテレワーク雇用を推進するため、個別具体的な課題の解決に向けたサポートを
行う企業向け相談窓口を開設しました。テレワークは、障害者の多様な働き方のひとつであり、自宅でも働くことができ
る機会として大きな可能性があるとともに、企業の方にとっても、全国から優秀な人材を確保することができるというメ
リットがあります。こうしたことを踏まえ、厚生労働省では、障害者雇用におけるテレワークの導入に向けた手順等につ
いて説明する企業向けセミナーや、個別企業の課題に応じた相談支援等を実施しております。

誰もが安心していきいきと働く。「仕事と生活が調和した社会」の実現の為に誰もが安心していきいきと働く。「仕事と生活が調和した社会」の実現の為に

第 37 回 障害者 テレワーク雇用の相談窓口第 37 回 障害者 テレワーク雇用の相談窓口

〒 450-0002
愛知県名古屋市中村区名駅 4-4-38
ウインクあいち（愛知県産業労働センター）17 階
TEL：052-581-0510
E-MAIL：aichi-telework@pasona.co.jp

（本事業は、愛知県より株式会社パソナが受託し、運営しています。）

最新情報はＳＮＳでもご紹介しています！

　　  @aichiteleworksupportcenter

　　  @aichi_telework

　　  @aichi_telework

 URL：https://www.aichi-telework.pref.aichi. jp
営業時間：月～金 午前 9 時 30 分～午後 6 時
　　　　　　　土 午前 10 時～午後 5 時
　　　　※日祝日、年末年始（12/29 ～ 1/3）を除く

出典：厚生労働省  障害者テレワーク雇用推進室

【１】 即採用、即活躍。障害者テレワーク雇用で企業の採用課題解決へ。

【２】�障害者テレワークにおいて確かな支援実績

【３】状況に沿った柔軟かつ的確な支援

最大５回の
オーダーメイドサポート

丁寧なヒアリングをもとに、“そ
もそも貴社の課題をテレワーク
で解消できか？” からご提案させ
ていただきます。

解像度が上がる

同業他社でのお任せ業務など事
例を豊富にお伝えできますので、
自社での導入イメージを持って
いただけるようにご案内いたし
ます。

①受け入れ前
　　障害理解（合理的配慮）促進
　　�テレワーク／障害者雇用枠での制度

設計
　　�テレワークに必要なハード／ソフト

の準備

受け入れ後の
定着までサポート

業務・体調管理やコミュニケー
ション面でのアドバイス等を通
して、障害のある方が職場に定
着し、活躍してもらうことを目
指して支援いたします。

安心の伴走体制

経験豊富なアドバイザーが担当
者に寄り添い、障害者雇用にま
つわる課題解決をテレワークの
視点から支援いたします。

③定着・活動支援
　　体調の把握・管理
　　コミュニケーション
　　緊急時の対応
　　勤怠／業務進捗の管理
　　支援機関との連携

経験豊富な
アドバイザーが担当

産業カウンセラー等の有資格者
や 200 社以上の障害者テレワー
ク雇用の導入支援者など、豊富
な経験を持つアドバイザーがサ
ポートいたします。

本当の課題が分かる

山積するお悩みを整理し、優先
的に取り組むべきタスクやアプ
ローチ方法をお伝えいたします。

②採用
　　採用計画の策定
　　業務構築
　　求人作成
　　採用チャネルの選定
　　選考・見極め

　業務構築から採用、定着・活躍支援まで、各フェーズの課題ごとにサポートいたします。
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特集　知っていますか？企業版ふるさと納税～個人版だけではありません～

　税務界隈で年末といえば年末調整ですが、それに加えてふるさと納税も気になってくる時期かと思います。

年末が近付いてくると、顧問先の社長さんからふるさと納税の限度額に関するお問い合わせが増えてきます。

魅力的な返礼品もあり、認知度もかなり増してきましたが、あくまで個人版のことであり、企業版のふるさと

納税もあることはあまり知られていません。企業版ふるさと納税は 2016 年に始まった制度で、企業が自治体

に寄付を行った際に税額控除を受けることができます。初年度は実施する企業が少なかったですが、徐々に件

数と金額を伸ばしています。今回は企業版ふるさと納税を見ていきます。

① 適用要件

　 まず、適用要件は以下の通りとなります。

　 ・１回あたり 10 万円以上の寄付を行う

　 ・返礼品等の経済的な利益を受けない

　 ・本社などの主たる事務所の所在する自治体以外に寄付を行う

　 ・内閣府による認可を受けた事業に対する寄付であること

　 ・地方交付税の不交付団体である都道府県でないこと

　� ・地方交付税の不交付団体であり全域が地方拠点強化税制における地方活力向上地域以外の地域にある市区

町村でないこと

② 控除額

 �　最大で寄付額の最大で９割の税額控除が受けることができます。その内訳は、まず、損金算入による控除

が約３割 ( 実効税率によります )、法人住民税及び法人税からの控除が４割、そして、法人事業税からの控除

が２割となります。これはあくまで最大なので、寄付した企業によっては９割受けられないことがあるので

注意が必要です。

③ メリット・デメリット

 �　企業版ふるさと納税では返礼品を受けることができません。そのため、個人版のような返礼品の分だけ得

をするということは無く、少なくとも１割が寄付した企業の負担となります。金額的なメリットでは無く、

企業のＣＳＲ活動や自治体との関係構築といった点にメリットがあると言えます。また、金銭による寄付だ

けでなく、企業の人材を自治体へ派遣する人材派遣型の企業版ふるさと納税もあり、人材育成の機会とする

こともできます。この場合、派遣した人材の人件費相当額が寄付金額となります。

 �　デメリットとしては、実質的な負担額は１割となるものの、税額控除を受けるより先に資金の流出が発生

するため、金額によっては企業の資金繰りに悪影響が出るおそれがあります。

 �　主たる事務所がある自治体への寄付が控除対象外となってしまうため、支店等を持たない中小企業にとっ

ては効果の面でやや活用しにくい面もありますが、１割の自己負担で地域貢献できるのは大きなメリットで

す。また、寄付先の選定に便利な企業版ふるさと納税ポータルサイトもあるので、興味のある地域や事業を

簡単に探すことができるようになっています。

Profile
1981 年安城市生まれ。大学卒業後、金融機関勤務を経て 2008 年公認会計士試験合格。大手監査法人にて主に大手自動車メーカー系の上場企業の
監査を担当した後、現事務所へ移籍。2013 年公認会計士・税理士登録。「会社とともに歩み、成長をサポートする」を理念に活動する。年に一度
の車でのジオパーク巡りをライフワークとする。一昨年は鳥取、昨年は室戸岬、今年は・・・？

公認会計士・
税理士

渥美健吾の

清水英文税理士事務所
公認会計士・税理士・中小企業組合士
渥美　健吾

知っていますか？企業版ふるさと納税知っていますか？企業版ふるさと納税
～個人版だけではありません～～個人版だけではありません～
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おしらせ
レディース中央会 2024 全国フォーラム in 鹿児島が開催されました！

来年は愛知での開催！次期開催県ＰＲを行いました！

　11 月 7 日、 鹿 児 島 市 の SHIROYAMA HOTEL kagoshima に て レ

ディース中央会 2024 全国フォーラム in 鹿児島が開催されました。

　本フォーラムは、組合女性部等の特色ある取組みや中小企業の経営

者として活躍する女性の具体的な取組事例を紹介し、意見交換や相互

研鑽を通じて能力開発や資質向上、組合女性部の組織化に資すること

を目的に開催され、全国各地の中小企業の女性経営者等約 240 名が

参加しました。

　第１部の基調講演では、鹿児島県を地盤に展開するスーパーマー

ケット「タイヨー」の取締役副社長 清川照美氏が登壇され、「奇跡を

起こして人生と会社と立て直す方法」をテーマに、ＭＢＯの断行や 10

年で借入金 454 億円の完済に至ったメンタル面を中心に講演されま

した。

　第２部ではパネルディスカッションとして「地域資源を活かして地

元を元気にする女性リーダー」をテーマに、旅館の女将や酒蔵の代表

者、製茶メーカーの役員がパネラーとして登壇しました。参加者から

の質問も交えながら、自社の取り組みについてディスカッションが展

開されました。

　フォーラム終了後には交流懇親会が開催され、各県からの参加者同士の交流の他、地元の学生等で構成

される「ヤング踊り連 Team 鹿女短」によるパフォーマンスや、「あまみ紬人」による奄美島唄のライブ

で盛り上がりました。

　毎年各県の持ち回りで開催されますレディース中央会全国フォーラムですが、来年度は愛知県での開催

を予定しておりますので、次期開催県として参加者に向けＰＲを行いました。愛知県のＰＲ動画上映後に、

あいち女性中央会奥野会長はじめ、参加した役員と会員一丸となって愛知の魅力をアピールし、多数の参

加を呼びかけました。

令和７年度　レディース中央会全国フォーラム in あいち
日程：令和７年 10 月 29 日（水）（予定）

会場：ＡＮＡクラウンプラザホテルグランコート名古屋

　愛知県の魅力を盛り込んだ基調講演やグループディスカッション、物産展を企画しています。

　当日は会員外からの参加も歓迎致しますので、ご協力の程宜しくお願い申し上げます。
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「第 73 回中小企業団体愛知県大会決議」について要望活動を行いました！

　以下の日程において、本会会長並びに副会長が「第 73 回中小企業団体愛知県大会決議」について要望活

動を行いました。

　　11 月 19 日　中部経済産業局寺村英信局長

　　11 月 28 日　大村秀章愛知県知事

　寺村英信局長からは、要望内容に対する取組み状況について説明が

なされた後、「引き続き中小・小規模事業者を強力に支援するべく取り

組んでいく」などの発言をいただきました。

　大村秀章愛知県知事からは、「要望内容について検討させていただき、

引き続き、貴会を始めとする関係機関の皆様と連携しながら、日本一

の産業県・愛知の競争力の更なる向上に向け、中小企業の支援に取り

組んでいく」との発言をいただきました。

　11 月 20 日～ 22 日の３日間にわたり、ポートメッセなごや（名古屋市国際展示場）にて名古屋プラスチッ

ク工業展 2024 が開催されました。

　同展は、原材料から成形機、二次加工機、成形関連機器、コンパウ

ンド設備、３D プリンター、金型、計測、製品、リサイクル技術まで

を総合的に網羅した、中部地区で最大規模のプラスチック産業の専門

展示会であり、191 企業・団体、480 小間の出展がありました。会場

ではプラスチック産業における最新技術製品やサービスが広く展示さ

れ、販路開拓の有効な商談の場として活用されました。

　省力化投資補助金事務局も「中小企業省力化投資補助金ブース」と

して出展し、人手不足解消に効果のある設備を導入するための補助金

について、中小企業者向け、メーカー・販売店向けの説明会をそれぞ

れ開催しました。

　また、併設された個別相談コーナーでは、申請を予定している中小

企業者やカタログ掲載を希望するメーカーの担当者等が補助金の概要

や申請方法について、熱心に質問していました。

　中小企業省力化投資補助金は随時受付中です。詳細や対象製品のリスト（カタログ）、

公募要領等についてはＨＰをご覧ください。

「名古屋プラスチック工業展 2024」に
中小企業省力化投資補助金ブースが出展しました！
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第２回外国人技能実習制度適正化講習会を開催しました！

組合青年部全国講習会が開催されました！

組合士試験　直前講習会を開催しました！

青年部交流会を開催しました！

　11 月 1 日、ナディアパークにて第２回外国人技能実習制度適正化講習会を
開催しました。本講習会は YouTube での配信も行われ、第一部では育成就労
制度に関する進捗状況や新制度への移行に伴う対応について、第二部ではイン
ドネシア人材の活用について講師より説明して頂きました。講習会終了後には、
愛知県日本インドネシア友好交流協会主催の懇親会が開催され、参加者の交流
が図られました。

　11 月 15 日、長崎市のスタジアムシティホテル長崎にて組合青年部全国講習
会が開催されました。同講習会には、中小企業組合に所属する若手経営者等約
250 人が参加し、ジャパネットグループによる長崎スタジアムシティの取り組
みや、震災時に青年組織に求められること等の講演、事例発表がありました。
講演会終了後には交流懇親会が行われ、各参加者が交流を深めました。

　11 月 22 日、ウインクあいちにて組合士試験直前講習会を開催しました。本
講習会は、中小企業組合検定試験を受験される方を対象に開催するもので、税
理士で公認会計士の渥美健吾氏より中小企業組合検定試験の「組合会計」科目
の演習と解説がありました。中小企業組合士制度は、組合運営の経験と専門知
識を備えた人に与えられる唯一の資格制度であり、毎年 12 月第１日曜日に試
験が行われています。

　11 月２5 日、東京第一ホテル錦にて青年部交流会を開催しました。講師に
中小企業診断士の大島善高氏と武田宜久氏をお招きし、「経営者のための『決
算書の読み方』『補助金の基礎知識』」をテーマにご講演いただきました。
　また、愛知県省力化補助金事務局𠮷田室長より「中小企業省力化投資補助金」
についての解説もありました。講演会終了後には懇親会を行い、青年部員間の
交流が活発に行われました。

　11 月 8 日、豊橋市のホテルアークリッシュ豊橋にて、豊橋上下水道工事業
協同組合の組合設立 60 周年記念式典が開催されました。60 周年記念マンホー
ルデザインコンペ授賞式のほか、各種授賞式が行われ、式典後には祝賀会が
盛大に開催されました。

　11 月 15、16 日、蒲郡商工会議所にて繊維総合展示会（テックスビジョン
2024 ミカワ）が開催されました。同展は、三河繊維を知る、遊ぶ、体験する
繊維の総合展示会として毎年開催されており、ハンドメイドコンテストや展
示による紹介、講演会等が開催されました。毎年人気の産地バザールでは三
河産地の繊維製品がお得に販売され、多くの来場者で賑わいました。

組合設立 60 周年記念式典が開催されました！
（豊橋上下水道工事業協同組合）

繊維総合展示会（テックスビジョン 2024 ミカワ）が開催されました！
（三河繊維産元協同組合、三河織物工業協同組合、東三河染色協同組合、中部繊維ロープ工業協同組合）



※広告内容に関する責任は、広告主に帰属します。
※「中央会あいち」に掲載する広告を募集しています。
　お問合せ：情報調査部　TEL : 052－485－6811
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